

# EL PORVENIR

SEMENARIO TRADICIONALISTA



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año: 4 pesetas.  
Trimestre, 1 peseta.—Mes, 0'40 pesetas.  
Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja.  
Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44.—En Madrid: Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas).

Dirección y Administración: Santa Isabel, 26.

Número suelto, 10 céntimos.

## Al Augusto Sr. Duque de Madrid.

SEÑOR:

También en el año presente se presentan los tradicionalistas ante el genuino representante de la Tradición española para rendirle sus homenajes y respetos en el día de los Santos Reyes, fiesta de las Monarquías cristianas; y al cumplir con la obligación de renovar sus juramentos de lealtad hacia Vuestra Augusta Persona, hacen fervientes votos para que el Cielo conceda al Caudillo y sus fieles seguidores cuantas gracias y virtudes sean necesarias para afrontar y resolver los graves problemas en los que, como factores de importancia suma, hemos de actuar cuando se disipen las nubes que fatidicamente envuelven el horizonte de Europa.

En esta lucha gigantesca no se ventila la supremacía de un pueblo sobre otro, ni la dilatación de fronteras, ni el predominio de una raza; todo esto es secundario, aunque a la terminación del conflicto cualquiera de estas cosas, o todas a la vez, sean una de tantas consecuencias como en si lleva la victoria; la pugna está entablada entre factores tan diversos como el egoísmo inglés, el jacobinismo francés y la tiranía rusa, contra el pueblo alemán, a quien el trabajo, el orden, la ley y el temor de Dios le hicieron fuerte y poderoso y donde vieron los otros un enemigo capaz de poner en peligro prestigios cimentados con infamias y vilezas perpetradas en víctimas débiles o inermes; organizaciones carcomidas por vicios, abusos, relajaciones y crímenes, y ansias de dominio y nuevas esclavizaciones de pueblos que pudieran sufragar los lujos y molicias de cortes dilapidadoras, que, para asegurar su dominación, suman al Poder civil y militar la autoridad eclesiástica, quitando así hasta el más leve pretexto de insubordinación o protesta.

Tal es el problema; si vencieran los aliados de la inverosímil amalgama, sería forzoso prepararse a la defensa del suelo de la Patria, de las creencias religiosas, de lo poco que nos resta de nuestro carácter y hasta de los fundados temores de

extrañas ingerencias; si venciera el pueblo germano, también debemos estar preparados para iniciar la restauración que ha de seguir al derrumbamiento de cosas que se sostienen con la savia ajena que habría de faltarles cuando desaparezcan los elementos que se le prestan.

Para uno u otro nuestro concurso es necesario, y el Duque de Madrid, al frente de los suyos, salvará otra vez a esta Patria infeliz que desde hace tanto tiempo viene siendo juguete de tiranos y ambiciosos con merma grande de su porvenir y de su historia.

Por eso, Señor, en este día nuestros homenajes y nuestros votos tienen la doble significación del rendido respeto a la realeza y la sumisión incondicional al Príncipe que ha de sacar a la querida España del grado de postración en que se encuentra, abriéndola nuevos horizontes de prosperidades y grandezas.

Señor, no os olvidéis de esta porción de leales el día en que, tremolando la bandera de la Tradición, necesitéis el concurso de los que en la paz besaron vuestra mano y en la lucha ambicionan un puesto de honor y de peligro.

A los R. P. de V. M.

EL PORVENIR

Gómez Carrillo, hablando de la neutralidad, afirma que "la España que piensa, la España que vale, es la España de Romanones....."

Nos parece que está mal enterado el veterano cronista parisino. Porque la España de Romanones no es la España que piensa ni vale, si no la España que se harta y se vende. Así opinan lo menos 18.000.000 de españoles.

Ya ve el Sr. Gómez Carrillo, que la cosa es algo diferente.

## IMPRESIONES MADRILEÑAS

### Política.

Como se esperaba, han sido provistas las carteras de Gracia y Justicia e Instrucción pública en los Sres. Burgos y Mazo y Conde de Esteban Collantes, formando ya dichos señores parte del Gabinete Dato, después de los formalismos de rúbrica; por fin el Conde de Esteban Collantes no se muere sin haber sido Ministro; después de todo ha sido, aunque no tan pronto como él hubiera querido, más afortunado que muchos que, no obstante sus deseos y los medios empleados para conseguirlo, se quedan con la gana de sentarse en el banco azul y darse el postín correspondiente. No sabemos por qué,

pero nos da en la nariz que el buen Conde ha de recibir los cariños de la prensa y de los murmuradores políticos; por lo pronto ya dicen de él que será la nota de color del Ministerio; sin duda tratan de aguarle un poco el vino de su felicidad ministerial, y si se empeñan lo van a conseguir; pero buen cuidado le dará de lo que puedan decir, estando en posesión de la cartera; antes podrían haberle perjudicado, y hoy, lejos de eso, le harán más popular.

Fuera de esto nada de particular hay que anotar sobre política en la semana última, como no sea el rumor de que es posible que Maura, saliendo de su ostroicismo, se ponga al frente de sus partidarios para dirigir, encauzar y hacer más eficaz el movimiento maurista; las consecuencias de esto, si al fin se confirma, han de ser de transcendencia en la marcha de la política al uso.

Otra nota de alguna importancia hay que recoger y es las rechiflas, las risas y protestas con que fué acogida la carta de adhesión mandada por el Conde de Romanones al banquete que se ha celebrado estos días en honor de los propietarios de *La Esfera*; asistían varios centenares de personas de lo más saliente en política, ciencias, artes, sociedades, corporaciones y especialmente de la prensa; al final se leyeron varias cartas de personajes que se unían al acto, y para todos hubo aplausos, pero cuando se leyó la carta de Romanones y durante su lectura hubo protestas y manifestaciones de desagrado muy patentes y muy expresivas. En cualquier país, un hombre que como Romanones tiene alguna importancia, después de lo del banquete, donde se exteriorizaron las censuras por personas de la valía de los presentes, se daría por muerto y se consideraría sin autoridad para actuar en la vida pública; aquí en España y tratándose de Romanones la cosa no tendrá consecuencias, y el Conde con todo su tupé se reirá de los que de él se burlan; cosas de la vida.

### La guerra.

Aunque todos los días vienen anunciando los partes oficiales de Francia que el progreso y avance de los aliados es constante, lo que resulta de cierto es que los alemanes, no obstante el reducido ejército que tienen en Francia, ocupan las mismas líneas que tuvieron siempre, y si hay alguna diferencia no es ciertamente en favor de los franceses. Otra prueba de que no deben ser muy prósperas las cosas de los aliados es el rumor de las diferencias existentes entre los altos mandos de los ejércitos aliados; para tratar de ellos y convenir un nuevo plan se celebrará una importante reunión en una de las ciudades francesas del Norte entre Joffre, el Generalísimo inglés y el Rey de Bélgica, esperándose con ansiedad el resultado de tan transcendental acto.

Inglaterra ha vuelto a sentir los efectos de los submarinos alemanes con la pérdida de un acorazado de 15.000 toneladas en el mismo Canal de la Mancha, a la vista misma de las costas inglesas, materialmente bloqueadas por los germanos, no obstante la supremacía y el poder de las escuadras británicas, que no osan abandonar sus puertos por temor a un descalabro. ¿Por qué sinó permanecen inactivos tantos buques como tiene Inglaterra? Al principio se dijo que las escuadras alemanas estaban embotelladas en Kiel, temerosas de la potencia inglesa, pero lo cierto es que los germanos han bombardeado los puertos ingleses y han hundido en el mar ya varias e importantes unidades de combate a los soberbios británicos, sin que éstos se den por avisados, y sin que demuestren ese poder de que tanto se envanecían; sin duda lo dejan para mejor ocasión.

Por Rusia siguen las cosas muy medianas para los moscovitas, que se ven gravemente amenazados y en peligro inminente de perder Varsovia. En resumen: los aliados van de mal en peor y si a esto se añade la actitud enérgica de los Estados Unidos que han protestado en tonos duros de las extralimitaciones inglesas contra el comercio neutral, tendremos que convenir en que a Inglaterra, alma del conflicto actual, se la ponen muy mal las cosas y que es fácil que se venga al suelo para siempre la preponderancia que iba buscando al precipitar a las naciones en la catástrofe presente; después de todo, si ese es el final, nos podemos dar por satisfechos, aunque no tenga otros resultados esta guerra.

Han salido dos Ministros y otros dos nuevos han ocupado su sitio.

No queremos saber su nombre ni el Ministerio en que comen.

En las partidas de bandoleros, nuevos foragidos reemplazan siempre a los muertos. ¿Importaba su nombre? No. Bastaba saber que la partida continuaba funcionando.

## Sección Recreativa Catequística.

(CONTINUACIÓN)

Cantado el número anterior se representó «El fotógrafo en apuros» y a continuación el siguiente cuadro escénico:

### Virtudes y Pecados.

En el centro y al fondo aparece sentada sobre un trono una niña que figura la Justicia; un niño que la sirve de Paje la dice respetuoso:

Paje.

Señora, a tu trono llegan en demanda de justicia las Virtudes y Pecados en obstinada porfía. Los unos quieren reinar donde las otras dominan, y en tanto que las virtudes vienen en son de conquista tras el corazón humano sólo buscando su dicha, también de ese corazón con infernal gritería piden posesión los vicios como de herencia legítima.

Justicia.

Siempre la misma pelea, siempre la batalla misma entre la virtud que salva y el pecado que esclaviza. Lucha que empezó en el cielo, llegó al Paraíso un día y a través de las edades seguirá recia y continua mientras haya un solo hombre y un aliento en él de vida. Que pasen a mi presencia.

Paje.

En vuestro fallo confían.

(Sale el Paje y vuelve acompañado de siete niños que representan los Pecados capitales, y de siete niñas que simbolizan las virtudes a ellos contrarias. Los unos se colocan a la izquierda de la Justicia y las otras a la derecha, todos con su orden respectivo).

Justicia.

(a los niños.)

¿Quién sois?

Todos.

Vicios capitales  
los hombres nos apellidan.

Justicia.  
(a las niñas.)

¿Y vosotras?

Niñas.

Las virtudes.

Justicia.  
(a los niños.)

¿Vuestro origen?

Niños.

Se adivina;

somos hijos de Satán

Niñas.

y nosotras de Dios hijas.

Justicia.

Si contrario es vuestro origen  
también serán vuestras miras.

Niños.

Somos de Cristo enemigos.

Niñas.

Somos del diablo enemigas.

Justicia.  
(al niño 1.º)

¿Cómo te llamas?

Soberbia.—Niño 1.º

Soberbia,

presunción, hipocresía,  
amor propio, vanagloria,  
orgullo, nombres que indican  
que no hay en el mundo todo  
noblezas como la mía.  
Soy descendiente de reyes,  
de los grandes soy amiga,  
es inmenso mi poder  
y ante mí su frente humillan  
príncipes y poderosos,  
sabios, guerreros, artistas.....  
¿quién como yo?...

Humildad.—Niña 1.ª

Pequeñita,

como la flor que lozana  
crece en el valle escondida  
soy de oscuro nacimiento  
y Humildad me denominan.  
No pasee las ciudades  
ni visto púrpura rica,  
pero no de tu grandeza  
los fulgores me fascinan,  
ni me deslumbran los rayos  
de tu arrogancia maldita,  
que aunque humilde, el corazón  
aún mis aromas estima.  
Yo pobre, soy la verdad,  
y tú grande, la mentira.

Justicia.

Hable el segundo pecado.  
¿Vuestro nombre?

Avaricia.—Niño 2.º

La Avaricia.

Mi corazón es de roca,  
mis entrañas diamantinas,  
no me conmueven las lágrimas  
de los pobres, la perfidia  
y el engaño es mi alimento,  
la inquietud mi pecho mina,  
y el atesorar riquezas  
de tal modo me cautiva,  
que sólo por ellas vivo  
y ellas la vida me quitan.

UN PÁRROCO.

(Se continuará.)

## Lo que va sabiéndose.

### ¿Condiciones alemanas?

Para cuando la paz suspirada llegue...

El *Times* dice que Mr. Dernburg, antiguo secretario de Estado en el Ministerio de las Colonias, de Berlín, y en la actualidad agente financiero de Guillermo II en los Estados Unidos, ha manifestado que las condiciones para la

paz que Alemania tiene el propósito de imponer, son las siguientes:

1.º Alemania no considerará prudente tomar territorios en Europa, pero por razones militares hará ligeras correcciones de frontera y ocupará las de los territorios limítrofes, que se ha reconocido que constituyen un punto débil para la constitución alemana.

2.º Geográficamente, Bélgica pertenece al Imperio alemán. Ella domina la embocadura del más grande río germano. Amberes es, esencialmente, un puerto alemán; que Amberes no pertenezca a Alemania, constituye una anomalía tan grande como si Nueva Orleans y las bocas del Mississippi fueran excluidas de la Luisiana, o si Nueva York hubiera permanecido siendo inglesa después de la guerra de la Independencia, y por otra parte, la actual situación de Bélgica es debida a su propia falta. Se había convertido en vasalla de Inglaterra y de Francia. Así, pues, es «probable» que se tratará, en atención a su población no alemana, de incorporar la Bélgica al Imperio alemán, con igual título que Baviera, Wurtemberg y Sajonia, o, por lo menos, será comprendida en la unión aduanera alemana en la misma forma que el Luxemburgo.

3.º Habiéndose demostrado que la neutralidad belga es imposible, debe ser abolida. Es preciso, por lo tanto, que los puertos de Bélgica estén siempre al abrigo de una invasión inglesa o francesa.

4.º Habiendo cerrado el Mar del Norte la Gran Bretaña, es preciso establecer una mar libre. La tesis de Inglaterra, de que su dominio está en el mar, y de que todos los mares la pertenecen, hasta el límite de que las aguas territoriales de otras potencias, no puede ser tolerada. En consecuencia, las costas de la Mancha, en Inglaterra, en Bélgica y en Francia, deben ser neutralizadas, tanto en tiempo de guerra como en tiempo de paz, y la doctrina de Alemania y de los Estados Unidos acerca de que el derecho de presa de la propiedad privada en alta mar, deberá ser reconocido, como lo es en tierra, tiene que estar garantido por todas las naciones.

5.º Todos los cables han de ser neutralizados.

6.º Todas las colonias de Alemania han de serla devueltas. Alemania, en razón a su creciente población, debe obtener nuevos territorios susceptibles de ser poblados por blancos. La doctrina de Monroe, la cierra la América; es preciso, pues, tomarlo en Marruecos, si realmente este país es de tal naturaleza que responda al fin que se propone.

7.º Alemania debe gozar de toda libertad para el desarrollo, sin intervención extranjera, de sus relaciones comerciales e industriales en Turquía. Esto implicará el reconocimiento de una esfera de influencia alemana desde el Golfo Pérsico a los Dardanelos.

8.º No debe haber desenvolvimiento de la influencia japonesa en la Manchuria.

9.º Todas las pequeñas nacionalidades, como la Finlandia, Polonia y los boers del Africa del Sur, si ellos ayudan a Alemania, deben tener el derecho de decidir de su propio destino, y el Egipto debe ser devuelto a Turquía si ésta lo desea.

Mister Dernburg ha añadido como conclusión, que estas condiciones responden a las miras pacíficas que Alemania ha tenido desde hace cuarenta y cuatro años, y que con ellas se demuestra que Alemania no tiene ningún deseo de dominación mundial, y que no ambiciona en Europa más que un predominio que esté en proporción con los derechos de los 122 millones de alemanes y austriacos.

¡La cara que pondrá Inglaterra al porvenir que le aguarda, si la derrota le legal

### Dice un superviviente.

El corresponsal de *Le Temps* en Nantes comunica la carta siguiente de M. Gustave Pegé, marinero timonel a bordo del torpedero «Mousquet», echado a pique el 28 de Octubre por el crucero alemán «Emden». La carta está fechada en Paulo-way Sabang el 1.º de Noviembre. Dice así:

«Queridos padres: Leed esta carta riendo, porque yo ahora tengo una risa loca. ¿Qué debéis pensar en este momento? Porque habéis debido saber, por los periódicos al menos, la triste noticia. El 28 de Octubre, por la mañana, hacia las siete, será la fecha más memorable de mi vida. Os aseguro que he escapado de buena.

Habíamos aparejado el domingo, a las nueve,

para hacer nuestro pequeño crucero habitual. El miércoles, por la mañana, llegábamos a Pinang para aprovisionarnos, cuando, de repente, saliendo de la punta para entrar en rada, se apercibió a lo largo de ésta, medio oculto, un crucero de cuatro chimeneas. No se prestó a ello la atención, y el comandante, después de decir que se aumentase la velocidad, mandó izar el pabellón, a fin de que el crucero izase el suyo. Entonces el comandante me dijo: «Es un inglés». Miro, y qué veo: ¡un pabellón alemán! Y su primera chimenea ¡era de tela!

Casi al mismo tiempo una descarga de cinco o seis cañonazos contra nuestra proa; después un silencio de cinco o seis minutos. El comandante me envió a buscar el pabellón de combate y me hizo correr la voz de que cada uno se colocase en su puesto para luchar. Corrí gritando hacia popa, y en el momento en que bajaba por la escalera de la pasarela, el cañoneo volvió a empezar. El teniente, con el que me crucé en la pasarela, acababa de ser partido en dos.

Entonces pasé por detrás de la chimenea y me di cuenta de que estaba yo herido también. Ví mi pantalón llero de agujeros y mi pierna derecha llena de sangre. Perdí el conocimiento; pero no fué más que por un momento porque me desperté enseguida y oí gritos de ¡álvese el que pueda!, ¡el barco se hunde! Traté de levantarme; pero no había medio y entonces comprendí que iba a ser arrastrado por las aguas. ¡Pobres padres míos! Fué entonces cuando oí ¡adiós, y también a mi pobre Jorge. Pero reaccioné, me senté, miré hacia adelante y ví que estábamos por lo menos con 45º de inclinación hundiéndonos por la parte de proa. El agua llegó hasta mí, me deslicé un poco, y yo no sé por qué esfuerzo me encontré en la superficie y nadando como sino hubiese ocurrido nada; no sentía mi pierna. El comandante estaba a mi lado herido en la cabeza e iba a hundirse; le cogí por la barba y le sostuve como pude, pero no quería hacerme caso; seguía luchando con las olas, y tuve que soltarlo para seguridad mía. Por fin, pude encontrar un pedazo de plancha: me puse a horcajadas sobre ella y así esperé. Entonces el «Emden» había lanzado dos embarcaciones al mar para recoger los heridos; en una de ellas perdí el conocimiento.»

Los marineros del «Mousquet» han sido desembarcados en Sabang. De 78 hombres de tripulación no quedaron más que 29 después del combate. Posteriormente, de estos 29 murieron cinco.

### También los rusos.

Dicen de San Petersburgo que se ha publicado un «ukase» imperial, en el que se dispone lo siguiente:

Queda prohibido a los súbditos rusos el pago de deudas a súbditos alemanes, austro-húngaros y turcos.

Queda prohibido terminantemente sacar del territorio ruso dinero en cantidades superiores a 500 rublos.

Asimismo queda prohibido que las casas de banca entreguen los depósitos correspondientes a súbditos de las nacionalidades antes mencionadas.

Eso, no es quedarse bonitamente con lo ajeno. Eso, no es no robar.... Lo parece.

No ya alemanes y austriacos: si que, pasada la guerra, a buena hora pondrá confianza cualquier hombre cuerdo en los Bancos de las naciones aliadas, para que el mejor día se le queden todo por un «ukase» cualquiera.

Esto es civilización y respeto al derecho de gentes.

### Ese Kaiser cruel...

El *Daily Mail* ha publicado un despacho de Washington diciendo que, merced a la intervención personal del presidente Wilson cerca del Kaiser, han sido libertados en Alemania el almirante británico Nell y su esposa, parientes del primer lord del Almirantazgo inglés, Fisher.

Se hallaban ambos en Alemania cuando estalló la guerra, y fueron detenidos e internados en un campo de concentración. El almirante Nell es de edad avanzada, y sufre una enfermedad cardíaca.

El Presidente Wilson, al enterarse de lo que le había ocurrido, escribió al Kaiser diciéndole que el almirante era amigo suyo y que le agradecería que a él y a su esposa los pusiera en libertad.

El Emperador Guillermo accedió a la peti-

ción, y uno de estos días desembarcarán en Inglaterra los esposos Nell, a bordo de un buque holandés.

En un vapor correo español, al hacer escala en uno de los puertos ingleses, fué violada la correspondencia y hasta abrieron certificados que llevaban el sello de la Legación española.

El Gobierno español, si aquí hubiese un Gobierno digno de este nombre, recordaría a Inglaterra las leyes que imponen los Convenios internacionales, el derecho de gentes y hasta la más rudimentaria relación de cortésia que deben observar los pueblos que presumen de civilizados.

No lo hará seguramente, porque todo esto les viene muy ancho a los Sres. Dato y Marqués de Lema; pero tendrán que soportar nuestra protesta. El patriotismo y el honor nos exige que seamos inexorables.

Instrucción Pastoral

del

Cardenal Guisasola.

En el *Boletín Eclesiástico* de fecha 2 de los corrientes aparece una hermosa Pastoral de nuestro Eminentísimo Prelado que, como todas las salidas de su pluma, es una magnífica joya literaria.

Expone Su Eminencia, en primer término, lo que debe ser el Sacerdote, cuya misión es salvar almas, para lo cual debe estar adornado de celo activo, prudente, ilustrado, desinteresado, puro, bondadoso y paciente.

Estudia después lo que es el principio y fuente del celo, así como también cuáles sean los enemigos.

Trata de algunas de las principales virtudes del Sacerdote, y de las prácticas que sostienen y acrecientan la virtud.

Felicita respetuosamente al ilustre Purpurado y al venerable Clero de la Diócesis toledana a quien la Divina Providencia ha concedido el inefable favor de ser regido por tan eximio Prelado.

## EN NUESTRO CÍRCULO

### Solemne Velada.

El día 1.º de año se celebró, como teníamos anunciado, una Velada cómica-literaria en la que alcanzó un triunfo más nuestra entusiasta Juventud.

Mucho antes de la hora anunciada, el salón se hallaba rebosante de entusiasta público.

A las cinco y media dió comienzo el acto en medio de una delirante ovación de aplausos mezclados con vivas al Rey y a la Patria.

Después de hecha la presentación de los oradores por el incansable Presidente de la Juventud, hizo uso de la palabra D. Antonio Moreno, el que, en párrafos llenos de entusiasmo, nos pintó el carácter del pueblo español, diciendo que la apatía que nos devora nos hace dejenerados moral e intelectualmente ante las demás naciones. Hizo un bosquejo de la vida de Lerroux, demostrándonos era el canalla de antes, el antiespañol y cobarde de ahora y el bandolero de siempre. Nos explicó, en valientes párrafos, los crímenes de la semana roja y de Cullera, los atropellos e imposiciones de los republicanos y socialistas en Valencia, las amenazas en España entera. Demostró que los *Requetés* solamente han sido los que han logrado desvanecer tal orgullo hasta el punto de lograr que fracasase Lerroux, el emperador sin corona, el ídolo del oro, en unas elecciones a Diputado en Barcelona; ya pueden salir tranquilamente las procesiones en Valencia, sin temor a ser apedreadas por estas ordas salvajes, gracias a los *Requetés* que se han puesto con gallarda valentía enfrente de esa guntuza; ya no vociferan en contra de la Religión y de la Patria porque un muera de ellos es ahogado por cien vivas de nuestros partidarios; ya no dominan al obrero gracias a los sindicatos católicos; ya se ven derrotados y moribundos, gracias a la unión de los católicos y a su valiente acometida. Invita a todos los españoles a que se unan, porque la unión es fuerza, para destrozarse a esa canalla vil y grosera que está siendo y será siempre la deshonra de nuestra Patria.

Una nube de aplausos ahogó las últimas palabras del orador, que había sido interrumpido varias veces con aplausos entusiastas por sus valientes párrafos y elocuente recitado.

A continuación el Sr. Briones (F.) recitó una bella poesía titulada *Juicio del año*, oyendo muchos aplausos.

Acto seguido se puso en escena *Muerte*, que fué muy bien representada por los Sres. Briones (F.) en el papel de *Colón*, y Sediles en el de *D. Juan*, que se mostraron como unos verdaderos actores; Briones (F.) en su papel se portó como siempre; hacía falta un primer *galán joven* y el Sr. Sediles desempeña a las mil maravillas estos papeles. El drama *Muerte* merecía se representara otra vez y en un local donde se pudieran apreciar las buenas condiciones escénicas de estos dos señores. El «respetable» premió con repetidas ovaciones la labor de tan aplicados jóvenes.

Después representaron muy bien los señores Briones (F.) y Briones (R.) *De música a torero*, en cuya interpretación oyeron muchos y repetidos aplausos como premio a su labor.

Y por último recitó un monólogo D. Antero González, titulado *Patria*.

¡Adelante! ¡Adelante! Continúa trabajando entusiastas jóvenes; tomad ejemplo en vuestro Presidente que, sin descanso, trabaja; fijaros en él, que, con alegría y entusiasmo, prepara sin cesar actos de propaganda; ayudadle, y todos a una lograremos realizar una labor grande que merezca el aplauso y la aprobación de todos.

Reciban las Juntas directivas del Círculo y de la Juventud nuestra más cordial felicitación por la serie de triunfos que alcanzan en todos los actos que celebran.... Continúa celebrándolos y a menudo.

ESODRINO

El Gobierno hizo un llamamiento a nuestra discreción, al que correspondimos con largueza. Ofreció, en cambio, adoptar medidas que pusiesen coto a las codicias de los mercaderes.

De la prudencia de nuestra Prensa se han aprovechado los contrabandistas para desarrollar con más comodidad sus especulaciones, y el Gobierno, para vivir tranquilamente su vida, muy ufano de que no se le haga oposición.

Pero el contrabando continúa y han ocurrido sucesos tan escandalosos como el de Bilbao, que permite abrigar todo género de sospechas respecto a la limpieza con que juega el Gobierno en este asunto.

No duden los gobernantes que como España entera, en esta ocasión, está de nuestra parte, poseemos medios para impedirlo. Y no estamos dispuestos a tolerarlo.

## NOTAS JAIMISTAS

EN BARCELONA.

En el «Círculo Central Tradicionalista» se celebró, con motivo de la festividad de «Año Nuevo», un baile de sardanas en obsequio a las señoritas que asistieron a los actos político-religiosos organizados por dicho Centro.

«LA MARGARITA».

Esta Sociedad Obrera Tradicionalista celebró el viernes una solemne Velada en la que pusieron en escena el drama en tres actos *El lladre* y la comedia en un acto *La sala de lebre*.

Como de costumbre, después de las funciones hubo gran audición de sardanas.

SECCIÓN EXCURSIONISTA DE LOREDAN.

Con un día espléndido verificaron tan entusiastas excursionistas su anunciado paseo-excursión a Llobregat.

Fueron en tren hasta Cornellá, visitando el célebre castillo de «Castell», que se remonta a la época del feudalismo.

Después de comer todos los excursionistas al lado del pintoresco Hobregat, D. Juan Galtés brindó por la armonía y prosperidad de la novel Sección, y complacidos todos del éxito de esta primera excursión, continuaron hacia San Justo Desvern y Esplugas, donde fueron obsequiados por algunos socios del Centro católico.

EN GRANOLLERS.

En la Junta general que celebró el Círculo tradicionalista de Granollers para la elección de Directiva, se acordó: Empezar una activa

campaña en favor del Centro para aumentar el mayor número posible de sus socios y constituir la agrupación benéfica de las «Margaritas».

El día 1.º de año se celebró una escogida función de inocentes y al siguiente domingo la Sección dramática de la «Juventud» representará el drama *Dosfills*.

El día 6 de Enero, festividad de la Monarquía tradicional, se celebrará una Velada en la que por primera vez tomará parte la Sección coral de la «Juventud». Recitarán poesías hermosas y simpáticas señoritas y pronunciarán discursos el joven D. Jaime Redons y el Presidente de la «Juventud».

EN SABADELL.

El día 26 de Diciembre se celebró una solemne Velada en la que se leyeron inspiradas y bellísimas poesías, cantaron hermosas composiciones el barítono Juan Candrés y los tenores Ramón Rosell y Jaime Buseda, haciendo uso de la palabra el joven propagandista Enrique Sorradell, que estuvo elocuentísimo.

EN ALICANTE.

La Juventud jaimista alicantina ha celebrado una grandiosa Velada teatral el día 1.º de año. Representaron *Los domadores*, *Sin querer* y *Sin cocina*.

El día 3, a petición del público, representaron *El médico a palos* y *Sin cocina*.

Anuncian para el día 6, (festividad de Reyes), *Los domadores*, *Tocino del cielo* y *El contrabando*.

EN PAMPLONA.

El cuadro artístico de la Juventud Jaimista prepara para poner en escena obras tan importantes y aplaudidas como *Los charros*, *Los aparcidos* y *La Alegría del batallón*.

## NUESTRA ADHESIÓN

Nuestro compañero de Santander, *Lealtad*, periódico culto y ardiente defensor de la Causa, se ha propuesto la idea de rendir un homenaje de gratitud al que fué escritor insigne, maestro de periodistas católicos, conocido por el seudónimo, que le hizo celebre, de *Eneas*.

Aunque hasta hoy no hemos dicho nada, desde el primer momento estamos conformes con el pensamiento y sólo esperamos que se nos ordene la forma convenida para realizarle, acostumbrados como estamos a coadyuvar con nuestros medios a todo lo que beneficie y exija el ideal.

*Eneas* hizo méritos excepcionales para que su recuerdo al honrarle no se honre a la Comunidad a que perteneció y consagró sus altas dotes y peregrinas facultades. Sus artículos en *El Correo Español* de *Re católica* y *Re carlista*, entre otros escritos suyos, dan fe de ello.

Por estímulo propio de cultura se hace conveniente ese homenaje, y nosotros con gusto aportaremos nuestro grano de arena para que su obra sea propagada y difundida.

Siguen las cacerías a la orden del día.

Hay cazador a sueldo de la Nación que por «cobrar», 280 piezas, cobra 77 pesetas por minuto.

En cambio otros cazadores, por «cobrar», pulmomas en el Riff, cobran tres perras cada día.

## Denuncias y querellas contra el Ayuntamiento.

Ya anda el Ayuntamiento enredado en litigios y conflictos por la arbitraria aplicación de las Leyes y Ordenanzas municipales en los nuevos Presupuestos.

El gremio de taberneros, por considerar ilegal el impuesto, ha entablado la correspondiente querrela, y por otra parte la Cámara de la Propiedad urbana protesta y reclama contra el abuso de inversión que se da a los fondos del arbitrio de alcantarillas.

En uno y otro caso la ley está clara; pero por encima de la ley y de las razones dadas en su tiempo se impuso el número, los votos, la terquedad y el capricho que reinando viene en la administración de los intereses del pueblo.

Había que gastar y sacar dinero sin reparar en las consecuencias, sin recapacitar el daño que con sus disposiciones se seguía; y se han

originado estos conflictos que por traer trastornos y perjuicios al Municipio y al vecindario debieron evitarse.

Si en la interpretación de la ley están a la altura a que han quedado en el estudio de economía y nivelación de ingresos y gastos todos los que han formado los Presupuestos municipales, buen nombre van a dejar sentado.

## AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 4 DE ENERO.

Se abre esta con la asistencia del Sr. Alcalde y doce Sres. Concejales.

Leídas por el Sr. Secretario las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria anteriores, fueron aprobadas por unanimidad.

Se da cuenta de la orden del día, que se redujo a discutir el Reglamento del nuevo Mercado de Abastos, y en cuya discusión tomaron parte la mayoría de los Sres. Concejales, quedando aprobado después de varias enmiendas.

El segundo asunto quedó sobre la mesa en la sesión anterior, y era una comunicación del Profesor de instrucción primaria del primer distrito, participando haber sido agraciado con las insignias de Alfonso XII, siendo este asunto retirado y dándose por terminada la sesión, que duró dos horas para dos asuntos. ¡Lástima de tiempo!

LIGA NACIONAL

## DEFENSA DEL CLERO

Convocatoria para la celebración de la tercera Junta general Diocesana de Toledo.

El día 8 del próximo Enero de 1915, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Salón del Montepío del Clero Toledano Junta general de los Socios eclesiásticos de la Capital y de los que puedan venir de cada Arciprestazgo, para presentar las cuentas, Memoria del estado de la Asociación, medios de propaganda y demás asuntos pertinentes, según se determina en el art. 48 de los Estatutos.

A este fin tengo el honor de invitar a todos los Sres. Socios eclesiásticos, encareciendo especialmente la asistencia de aquellos a quienes sus circunstancias particulares les permitan trasladarse desde sus respectivos Arciprestazgos a esta Capital para el día y objeto indicados.

Toledo 30 de Diciembre de 1914.—El Presidente, GREGORIO DEL SOLAR, Doctoral.

## ESPECTACULOS

Teatro Rojas.

Sigue actuando con éxito creciente la Compañía de zarzuela y opereta *Pacheco-Victoriano*, pudiendo decir que la temporada de Pascuas ha sido productiva para las dos empresas, y habiendo cosechado muchos aplausos todos los artistas.

La empresa de gastos, atenta siempre a las reclamaciones del público, corrigió algunos *lunarrillos* que se notaron desde el principio, y ha trabajado cuanto la ha sido posible para dar a los carteles la variedad que cabe en una temporada en la que las funciones son casi diarias.

Ahora empieza lo más difícil de conseguir y es el hacer que el público siga asistiendo a las representaciones durante la *cuesta de Enero* hasta Carnaval; para conseguirlo, los señores Vázquez-Breña tienen en cartera un excelente proyecto, por medio del cual será satisfecho el deseo del público de ver puestas en escena obras de *zarzuela grande*, interpretadas por artistas de reconocido mérito.

Unido a esto, en breve se inaugurarán también las grandes reformas que en nuestro coliseo se están llevando a cabo, entre las cuales se encuentra la instalación de la calefacción, tan necesaria como beneficiosa.

UNO DE LAS CAJAS

## PROVINCIALES Y DIOCESANAS

YUNCLILLOS

Sr. Director de EL PORVENIR:

Contando con su benevolencia, me permitirá rectifique lo publicado en ese semanario de su digna dirección, núm. 488, de fecha 24 de los corrientes, en la Sección «Provinciales y Diocesanas», y que se refiere al pueblo de Yuncillos.

No tenía noticia de que en dicho pueblo haya un feliz mortal que dignamente ostentar pueda el honoroso título de Corresponsal de EL PORVENIR hasta que he sido sorprendido con el noticia de la suspensión de la fiesta al Apóstol San Andrés, a que alude el Corresponsal anónimo.

Sin duda alguna, el tal, ha bebido en fuentes de agua no potable, cuando, lanza en ristre, se atreve a hacer afirmaciones desprovistas de toda verosimilitud. Porque, Sr. Director, me

consta que es un hecho inconcuso que la fiesta religiosa al Santo Apóstol San Andrés, Patrono de esta villa, se ha pagado con fondos municipales según costumbre inveterada: Asimismo me consta que el Ayuntamiento acordó la fiesta en sesión, e inmediatamente pasó a la Parroquia con el Alguacil. Igualmente me consta que por el Sr. Cura se contestó a dicho Alguacil que «ya contestaré al Ayuntamiento», y llegada la víspera de San Andrés, por la mañana, se pasó nuevo aviso, y entonces se exigió por dicho Sr. Cura que se le pidiera por oficio..... ¡Sin duda cabía desconfianza de que el Ayuntamiento satisficiera los derechos parroquiales!....

En el Capítulo 9.º, art. 3.º del vigente Presupuesto de gastos se consignaron 515 pesetas para funciones y festejos, invirtiéndose en la fiesta a la Santísima Virgen de la Salud que se hace con grande solemnidad y en la de San Andrés Apóstol que es puramente religiosa. El Ayuntamiento, fiel a las tradiciones de su pueblo, cumple anualmente este deber religioso y así lo ha hecho en el presente año; que los derechos parroquiales los ha satisfecho por *mano* de Juan o de Pedro no hace al caso, pero en la cuenta de Data de la Depositaria municipal consta estar cumplido este deber y a toda conciencia es ciertísimo.

Le agradeceré, Sr. Director, de cabida en nuestro órgano EL PORVENIR a las precedentes líneas, y por ello quedará reconocido su atmo. s. s., q. e. s. m., DIAZ.—Diciembre 30 de 1914.

## NOTICIAS DE LA CAPITAL

Velada en el Seminario.

Atentamente invitados asistimos a la Velada celebrada el día 3 del corriente y hora de las cinco de su tarde, cuyo acto fué presidido por Su Eminencia Reverendísima, poniéndose en escena el grandioso drama de Tamayo *Hija y Madre*, transformado en *Hijo y Padre*, siendo éste muy bien interpretado por los Sres. Seminaristas que en el mismo tomaron parte, lo mismo que el gracioso sainete que hizo de pasar agradable rato de risa, escuchando ambos intérpretes muchos y merecidos aplausos.

Agradecidos.

Damos las gracias a los Sucesores de A. Jiménez, Banqueros en esta capital, por el envío de su almanaque financiero para el presente año, libro muy útil por la diversidad de detalles que el mismo contiene.

En el Hospital de Afuera.

Aunque algunos distinguidos colegas afirman que fué el reparto de ropas el pasado domingo, y otros en el día de Reyes, éste se celebrará el día 10, a la hora anunciada y con la asistencia de Su Eminencia Reverendísima.

Queja.

Volvemos a llamar la atención del Sr. Alcalde respecto a la reja instalada en el desagüero situado en el patinillo de la Catedral, pues el pesado domingo, a causa de la lluvia, volvió a formarse el lago, y según nuestras noticias será lo más probable que como vuelva a ocurrir y no esté eso arreglado, penetren las aguas en la Catedral, por estar llenos los pozos que existen en ese lado de la Iglesia, y cuando eso ocurra y el daño sea mayor, veremos de quién es la culpa; nosotros creemos cumplir con un deber, y por eso insistimos.

Bendición de Su Santidad.

Al telegrama con que nuestro Eminentísimo Prelado había presentado a Nuestro Santísimo Padre Benedicto XV sus votos y los de sus diocesanos en estas fiestas de Navidad, ha contestado el Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado con el siguiente:

«Cardenal Guisusola, Arzobispo de Toledo (España).

El Padre Santo, muy agradecido a vuestros homenajes y votos de piedad filial, corresponde bendiciendo a Vuestra Eminencia y queridos diocesanos.—Cardenal Gaspari».

Felicitación.

Se la hacemos a nuestro querido colega *El Castellano* por su número extraordinario publicado el 31 del próximo pasado Diciembre, y en el que se admiran trabajos de interés y una bonita portada original del inteligente artista D. Facundo Sánchez.

«Montepío del Clero».

El día 8 del corriente, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Salón del «Montepío del Clero toledano» la Junta general de Socios eclesiásticos de la capital y de los que puedan venir de cada Arciprestazgo, para presentar las cuentas, Memoria del estado de la Asociación, medios de propaganda y demás asuntos pertinentes, según se determina en el art. 48 de los Estatutos.

A este fin, se invita a todos los Sres. Socios eclesiásticos, encareciendo su asistencia a aquellos a quienes sus particulares circunstancias les permitan trasladarse desde sus respectivos Arciprestazgos a esta Capital para el día y objeto indicados.

IMPRESA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO.



# EL PORVENIR

## SEMANARIO TRADICIONALISTA

(SE PUBLICA LOS JUEVES)

Es el periódico de mayor circulación de la provincia y el más económico: Año, 4 pesetas; trimestre, 1 peseta; mes, 0'40 pesetas.

Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja, el 20 por semestres y el 35 por años.—Pago adelantado.

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44.—En Madrid, Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas).

Número suelto, 10 céntimos.



# ANUNCIOS

## ACADEMIA POLITÉCNICA

San Pedro, 7.—TOLEDO

Preparación para CORREOS, TELÉGRAFOS, ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO, BANCO DE ESPAÑA, TENEDURÍA DE LIBROS Y CONTABILIDAD. Explicación de los programas del Bachillerato y Magisterio. Clases especiales de FRANCÉS y CASTELLANO para el ingreso en las Academias Militares.

## FRANCÉS E INGLÉS

Sistema BERLITZ

Poseer uno de estos idiomas es asegurar el porvenir.

## CASA DE VIAJEROS

de toda confianza, de nuestro correligionario SR. NIETO.

Trato esmeradísimo, abundancia y economía.

ESPARTEROS, 8, 2.º, MADRID

NOTA.—No confundir esta casa con *La Riojana* que ocupa los pisos primero y principal.

## Academia "ARNAU"

CARRERAS MILITARES

Director:

D. Manuel R. Arnau,

Comandante Diplomado de Estado Mayor, Ex Profesor de la Academia del Arma.

Brillantes resultados en la Convocatoria de 1914.

Pídanse Reglamentos que lo confirman.

Seriedad.

Orden.

Trabajo.

Religión.

SIXTO RAMÓN PARRO, 27.

TOLEDO

## DISPONIBLE

## ¡ALERTA!

TODO EL MUNDO

POLVO REGENERADOR (el primero en España) para hacer poner huevos a las aves: GALLINAS, PATOS, ANADES, ETC., ETC.



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

¡TRES MIL huevos al año con DIEZ gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO Droguería general: Estación, 11. VITORIA

Pídase prospecto y se remitirá gratis. Pedidos a D. MARIANO MIEDES, Cmr.º 31 TOLEDO



¿Le interesa a Ud. esto?

- ¿Saber la hora en que vive?
- ¿Ser puntual en sus citas?
- ¿No perder nunca el tren?
- ¿No dejar pasar la hora del Banco?

Reloj Cyrus.

—¿Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga duración, de marcha cronométrica?

Reloj Cyrus.

Con un Reloj Cyrus resuelve Ud. el problema.

Reloj Cyrus.

La fábrica del CYRUS fué la primera que en Suiza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiabilidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo a ella el honor de tan trascendental invento, que las demás fábricas imitaron después.

Reloj Cyrus.

Venta exclusiva en Toledo

Reloj Cyrus.

José Hurtado

Reloj Cyrus.

Belén, 15

## SUCESORES

DE

## A. JIMÉNEZ

BANQUEROS

Casa fundada en 1840.

SUCURSAL EN TOLEDO, CALLE NUEVA, 16, TELÉFONO, 41.

Se hacen toda clase de operaciones de Banca y Caja de Ahorros.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6.

## OBJETOS DE ESCRITORIO

Y LIBROS PIADOSOS

DE

## RAMÓN GARRIDO

44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

## COLEGIO

DEL

## SACRAMENTO

de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por el

Lic. D. Enrique Muncharaz.

Establecido en Torrijos (Toledo) P.ª de la Constitución, n.º

El resultado de los exámenes de los alumnos de este Colegio, en Junio último, ha sido: de 65 exámenes, 19 Sobresalientes, 25 Notables y 20 Aprobados, incluyendo en éstos 6 de Gimnasia Suspensos 1.

Para más detalles pídanse Reglamentos al Director D. Enrique Muncharaz.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.